

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1 Apartado de Correos, 54 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

Suscripciones: MURCIA: Un mes... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 6 ptas. EXTRANJERO: Trimestre... 16 ptas. Número suelto, 10 cts.

ACTUALIDAD MUNDIAL

El espejismo del desarme naval

Antecedentes.- La conferencia de Washington.- Las necesidades de los Estados Unidos y las del Imperio británico

El problema del desarme naval, que Mac Donald va a discutir ahora con Mr. Hoover, es más complicado que lo que a simple vista parece. Así, resulta necesario precisar sus términos para comprender el sentido de la partida que se ajusta en este momento entre Londres y Washington.

Para las potencias continentales el desarme naval no constituye más que un aspecto de la limitación general de los armamentos: de ahí el valor de la tesis francesa, que propone la fusión de todos los problemas relativos al desarme en una sola cuestión a resolver. La razón reside en que, después de la guerra, la marina no ha constituido ya para estos países el principal medio de su defensa; sus programas de construcciones navales, por una parte, y por otra, el mantenimiento de fuertes ejércitos terrestres lo demuestran así. Inglaterra, los Estados Unidos y el Japón, en cambio, ven obligados a apoyarse sobre todo en sus flotas de guerra para asegurar su defensa, y de este modo, han querido, desde el comienzo de las discusiones sobre el desarme, resumir este aspecto del problema a su entera discreción. Así, en la Conferencia Naval de Washington de 1922, fueron especialmente estos tres grandes países los que representaron el papel principal.

En realidad, la Conferencia Naval de Washington fue convocada por los Estados Unidos para limitar el tonelaje global de las grandes unidades de combate, y, sobre todo, para reducir a 35.000 toneladas la capacidad de dichas unidades, pues la longitud de las esclusas del Canal de Panamá no permite el paso de los mayores navios. Como es sabido se llegó a una proporción de 5-5-3 para las tres potencias principales, teniendo Inglaterra y los

Estados Unidos 15 acorazados y 525.000 toneladas; el Japón 9 acorazados y 315.000 toneladas, mientras que Francia e Italia aceptaron respectivamente 5 acorazados y 175 mil toneladas. Mr. Hughes, el Secretario de Estado norteamericano, intentó solucionar igualmente la cuestión de los cruceros y los submarinos; pero las objeciones justificadas de Francia e Italia impidieron a la Conferencia adoptar decisiones con respecto a los submarinos.

La entente no pudo realizarse entonces satisfactoriamente sobre el problema de los cruceros, pues las necesidades efectivas de los Estados Unidos e Inglaterra eran diametralmente opuestas. Los Estados Unidos tienen que defender un país homogéneo, y no poseen al otro lado de los mares bases susceptibles de avituallar la flota; son, pues, grandes cruceros de 10.000 toneladas y largo radio de acción lo que ellos necesitan. Mientras que el Imperio británico, desperdigado a los cuatro vientos, precisa de una cantidad de pequeños cruceros susceptibles de proteger las rutas comerciales del Imperio, al cual ofrecen, por añadidura, innumerales puntos de apoyo. La conciliación imposible de estos puntos de vista condujo a la solución del problema de los cruceros. Y fue así como se llegó a la Conferencia Tripartita de 1927, que fracasó ante la intransigencia de los negociadores norteamericanos que exigían la limitación efectiva de los pequeños cruceros y la igualdad numérica de los grandes.

Sin embargo, esta sorda rivalidad naval, no era obstáculo suficiente para detener la idea del desarme. Los norteamericanos se dieron cuenta de ello, y Mr. Hug Gibson, delegado yanqui en la Comi-

sión Preparatoria del desarme, anunció en Ginebra, en Abril del pasado año, una importante concesión de principio, declarando que su Gobierno aceptaba tomar como base el sistema de comparación propuesto por Francia. Este sistema consistía en fijar para cada nación un tonelaje global que esta repartiría como mejor le pareciera, según la extensión de sus lidos, el número de sus colonias y la potencia actual de su marina mercante y de guerra; pero con la condición de dar a conocer antes este reparto a las demás naciones y de no modificarlo sin previo aviso. Sin embargo el representante norteamericano se vio obligado a precisar que sólo el método preconizado por Francia, y no el punto de los tonelajes definitivos, debía tomarse como base de discusión. La limitación no tenía, pues, ese carácter de minucia y de mezquindad contra el cual debería sublevarse instintivamente todo sentimiento nacional.

El Gobierno conservador, entonces, por medio de las declaraciones de Lord Cushendun en Ginebra y de Sir Austen Chamberlain en la Cámara de los Comunes, mostró su entusiasmo en favor de la proposición norteamericana, aunque Mr. B. Digman, primer Lord del Almirantazgo, no quiso, por ello, detener el acabamiento de las unidades en construcción. Y la reunión de la Comisión Preparatoria hubo de aplazarse para permitir a los Gobiernos interesados estudiar el problema del desarme naval bajo este nuevo aspecto. En estas circunstancias, las elecciones generales en Inglaterra volvieron a llevar al Poder al partido laborista: Mac Donald podía, pues, vanagloriarse de haber recibido una magnífica herencia. Doctor THOMAS GREENWOOD. (Copyright Europres. Prohibida la reproducción.)

Fichero universal

La diligencia de un caballero

Un caballero muy privado del Cardenal Loayas fue un día a hablar a éste sobre un asunto de mucho interés.

El tal que era un completo necio, creyó que había de agradecer al Cardenal que se apresurara a darle cuenta lo antes posible del resultado de las gestiones que el dignatario eclesiástico habíale encargado.

A las cinco de la mañana, en pleno invierno, se presentó en la mansión del Cardenal y preguntó por él. Como le dijieran que estaba todavía acostado manifestó que era necesario se le despertase inmediatamente. Es muy transcendental lo que me trae, agregó:

De mal talante se levantó el Cardenal y salió a recibir al importuno visitante. Oyó lo que el caballero quería y después dijo así:

—Señor, sabía yo eras gran necio. Mas que madrugares tanto a serlo, esto no lo sabía yo. Id con Dios.

El pobre hombre sufrió una decepción, pues esperaba que el Cardenal—hombre poderoso le premiara por su extrema diligencia.

NOTAS DE ARTE

Un escultor levantino

SEIQUER ZANON

Conocida es ya de toda Murcia la selección de trabajos escultóricos, y dibujos que la refrandan, que Pepe



PEPE SEIQUER, el joven escultor murciano, cuya exposición de sus obras en el Circuito de Bellas Artes ha sido una revelación para sus paisanos.

tonio, Macho y Mateu, por ejemplo!

Expresión sin embargo más profunda y entrañada palpita en la «Cabeza de muchacho» inclinada sobre un hombro encogido, mustio de sueño o de dolor, que parece recordar alguna de aquellas cabezas infantiles que Sorolla llevó al lienzo prodigiosamente, de los desvalidos de la Malvarrosa. Seiquer pone el alma en las bocas de sus modelos: es la de este mozo de languiñeante; es la de flor en capullo de la «Mascareña de niña»; es la exótica e imperiosa—y a la vez franca e ingenua—del recio busto de Augusto Fortes, impregnada de inocente fuerza tropical y senegalesca, bajo un atuendo de dulzura europea.

Una obra de trasunto y de poema, de verdadera concepción de artista madurado, nos ofrece en el desnudo femenino que intitula «Enseño». La suave morbidez conseguida y el espíritu del rostro de la modelo, con toda la viva dejadez del troco, apoyado sobre el maci-

camente sería, en nuestros días y en nuestro ambiente y lo calidad, la que nos guardaba Seiquer Zanón, levantino cabal, hijo de moretano y valenciano, que no ha querido enseñar su producción y sus bisfonas modeladas hasta dos o tres años de conseleato y disciplinado aprendizaje, en buenos talleres y academias como la de San Carlos de Valencia, bajo autorizados mentores. No es difícil profetizar con él. Será uno de nuestros buenos artistas, si no se malogra o emprende tortuosos derroteros de los que aborta efímeramente el caos artístico contemporáneo. El tendría presente siempre que los eternos cánones de la forma mantienen siempre jóvenes, siglos y siglos, lo mismo el elegante realismo egipcio que la antropomórfica hermosura praxiteliana, y que Donatello y Miguel Angel aun reviven en Meunier y Rodin, y que el arcaísmo de la nueva escultura no es sino un intento renovador de eternidad. Suponemos que, con protección oficial o sin ella, Seiquer progresa-



«ENSEÑO», escultura de Pepe Seiquer, que le consiguiera como artista de brillante porvenir, y que ha sido adquirida por nuestro Museo Provincial.

EL AQUELARRE

Hace largo rato que por el camino del viejo castillo corren negras sombras, precipitadamente. Corren y van mascullando aquellos seres raros palabras, inarmónicas cauciones de sibidos estridentes y palabras incomprendibles. Es muy tarde de la noche, y cada vez el camino se va poblando más de seres fantásticos, que envueltos en negros mantos dejan ver agudos perfiles que salen entre sus pliegues, mochan los narices ganchudas, ojos pequeños y rojizos... Bocas desdentadas y de labios fiácidos y descoloridos... Son las brujas, las brujas tolas de la comarca, que van al aquelarre. Es un sábado de marzo, el más sagrado de todos para ellas, pues es el que su señor Satanás sube del infierno para presidirlas.

Todas desean verle, y todas añoran aquel día, porque él les hizo grandes promesas. Van comentando entre ellas, cuál será el don que en aquella gran fiesta les otorgará su amo, su dios. Unas hablan de palacios encantados; otras, de animales cabalísticos. Otras sueñan con que les otorgue poder para vencer al mundo. Otras quieren saber el modo de ganar siempre en el juego. Hay quien dice que quiere volver el agua vino... Todas piden lo que desean y cada cual, según sus gustos, confía que será el don que les otorgue el que las manda y gobierna...

Por fin llegan a la gran explanada del castillo en ruinas. Allí todas procuran ponerse lo más cerca posible del sitio donde tiene que aparecer Mefistófeles, su gran señor el rey. El aparece las noches de aquelarre en figura de un hombre rojo, con pies de cabra, con un cetro de oro en la mano y la corona de fuego en la cabeza.

Dan solemnemente las doce de la noche en el gran reloj del castillo derruido. Todas las brujas se ponen de rodillas y humillan sus cabezas hasta el polvo, sale del suelo una verde llamarada y en medio de ella aparece Satanás, el rey de todas.

—¡Oh, mis sacerdotisas! ¡Oh, mis hijas, las que seguís mis leyes y cumplís mis preceptos! Aquí me tenéis dispuesto a complacerme a todas. Aquí me tenéis; pedíme lo que queráis; yo veago dispuesto a daros mis mejores dones, mis más ricos tesoros. Estoy contento. La Humanidad cada día me da menos que hacer. Poco trabajo me cuesta llevarme los todos conmigo. Vienen solos. Desde que el lujo vuelve otra vez a la Humanidad dejó en manos de los modistos, de los joyeros y de todos cuantos fabrican artículos de lujo que vuelvan locos y malas a las almas. ¡Nada tengo yo que hacer! Así que puedo, ocuparme de vosotros todo el tiempo que haga falta. Padid y recibid.

—¿Quién será la encargada de presentar nuestras demandas? —Como siempre, será la vija Merlina, la más vieja de las brujas, la que se podrá llamar la madre y la maestra de todas.

—¿Cuántos años tienes, Merlina? —Más de mil seguramente, y por cierto, señor Satanás, que quiero hacer una petición chistosa. Hasta hoy me ha complacido ser fea, vieja y horrible. Pero estoy ya cansada

Una nota acerca de la votación del Colegio de Abogados

5, a las 4:15 md. Madrid.—Esta madrugada han facilitado la siguiente nota: «Un poco me ha sorprendido el resultado de la votación del Colegio de Abogados a pesar de la pasión que en la lucha han puesto determinados elementos para obtener un cuarto de los sufragios que el Colegio podía emitir, y hasta se puede considerar como favorable el resultado.

Para lo que gobiernan, y especialmente para un régimen de dictadura, es preferible contar con una minoría selecta que con la difusa simpatía popular. De hoy en adelante nadie podrá negar que contamos con la primera, y hasta con una mayoría, pues el resultado hubiera sido otro si hubieran votado cuantos por confianza o abulia no lo han hecho, de los que el noventa por ciento de los votos hubieran sido nuestros.

Comprobada la candidatura es la ve formada por tres políticos en rebeldía y que no han de ir a Asamblea, manifestación palmaria de que un sector de la cultura intelectual aún sufre la influencia nefasta de la política de hace seis años, por lo que ahora están en completo desacuerdo ellos y la opinión pública.

De todos modos, el ensayo proporciona útiles enseñanzas e invita a un sereno estudio. Es lo que la inclusión de Ortega y Gasset pudiere significar de conformidad a la campaña injuriosa para España que en el extranjero realiza en colaboración con Unamuno, en él puede verse que admita como verdad las patrañas que le cuentan los despechados.

Paro en los que están aquí y conocen la situación, el voto significa una depravación social que conduce a pensar muy seriamente en si ciertas clases culturales estarán capacitadas para desempeñar honradamente sus deberes ciudadanos.

No tengo demasiado tiempo

Los desesperados

Se suicida por estar procesado por una estafa que no había cometido

Un regalo al Papa que firmara la reconciliación con Italia

Roma.—Una peregrina piemontesa, sobrina del difunto arcebispo de Macerata, entregó al Sumo Pontífice dos botellas de vino del Piemonte, embotellado en 1870 por aquella dignidad eclesiástica con destino al Papa que firmara la conciliación con Italia. Su Santidad agradeció debidamente el obsequio al recibirlo, y ahora ha enviado a la dama que se lo entregó un magnífico estuche con un medallón y dos medallas conmemorativas del Jubileo Sacerdotal. Además le ha enviado una carta en la que expresa su gratitud y manifiesta que el vino era exquisito, y una hogaza.



—Oye, Juanito, ¿qué haces en esa postura? —Estoy viendo si me queda alguna perra en los bolsillos.

El tío Marín

rá rápidamente, según la actual promesa. Y nos limitamos a felicitarle con verdadera cordialidad.

Andrés Sobejano.

de ser así y se me ha antojado que yo y mis compañeras seamos bellas y jóvenes para hacer mas daño a los humanos. ¿Puedes darme señor y dueño mío, algo que me transforme en una soberana belleza? Quiero tener sólo veinte años y una corona de oro. ¿Puedes hacerme este don? —¡Oh, sí, mi amada Merlina! Precisamente he robado a un sabio de la tierra un secreto, que sirve para que seas una joven y bella mujer que menos lo sea. ¡Hola, mis diablillos mensajero! Id a mi palacio y traedme un arca de oro que guarde entre mis tesoros. Allí está lo que quiere Merlina para que se transformen ella y sus compañeras en unas bellezas soberanas. Tendréis sólo veinte años después de haber roto el hechizo.

—Y así fué aquella noche de marzo oscura y tempestosa. ¡Fué la última que las brujas fueron feas, viejas y horribles! El señor Satanás

El día en Barcelona

Inauguración de pabellones 4, a las 3 t. Barcelona.—Se ha celebrado

la inauguración del Pabellón de Rumania y del Palacio de las Diputaciones en la Exposición Internacional.

Ambos actos asistió la familia real.

La Academia de Medicina Esta mañana se ha inaugurado el nuevo local de la Academia de Medicina.

Desde ahora la Academia de Medicina estará instalada en el Hospital de la Santa Cruz.

LEA V. DIARIAMENTE "HERALDO DE MADRID"

Crónica de sucesos

Han sido detenidos los presuntos autores de un robo cometido en Alcantarilla

Continuando sus trabajos para el esclarecimiento del robo cometido hace pocos días en la fábrica de la señora viuda de Precioso, del que oportunamente dimos cuenta a nuestros lectores, el juzgado de Alcantarilla, compuesto por el juez don José Jiménez Serón y el secretario don Andrés Tormos, acompañado del oficial de la guardia civil don Alfonso Diana y de una pareja de la Benemérita, realizó ayer mañana un registro en el domicilio de Luis García Carrillo, (a) el S.ta, situado en el llamado barrio de las Bolas, del término municipal de Alcantarilla.

Notas municipales

El primer teniente alcalde Al recibírnos esta mañana el alcalde interino señor Portillo, nos comunicó que acababa de celebrar una conferencia con Valdepeñas, donde se encuentra su padre, habiéndole comunicado su hermano, con quien la celebró, que su presencia allí era necesaria por hallarse el primero gravemente enfermo.

Exploradores de España

Orden del día 1.º de Octubre de 1929. Invitación Se pone en conocimiento de los socios protectores y antiguos exploradores de esta Institución, que hoy sábado, a las 19 1/2, se celebrará en el domicilio social (Pasad. de la Reina Victoria), el acto de la apertura del curso escoltista, al que se les invita por esta circular.

En Santo Domingo, por la mañana en la Misa de ocho y media. En San Juan, en la Misa de ocho y los días festivos a las cuatro de la tarde. Novenas a San Francisco En la Purísima, por la mañana en la Misa de seis y media, siete, ocho y nueve, la solemne a las siete de la tarde, con sermón. En San Antonio, por la tarde a las seis y media.

NOTICIAS

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la señora doña Concepción Soler Murcia, joven esposa de nuestro amigo don José Martínez. Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud. Felicítamos a los dichos padres como igualmente a sus abuelos, nuestros queridos amigos don José Antonio Soler y doña Concepción Murcia Montañés.

DE MODAS

Ha salido para Madrid y Barcelona, con objeto de ver los modos de esta temporada, la distinguida modista doña Solita Esteve. Le deseamos un feliz viaje.

Ayer tarde a las siete, en el altar de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, de la parroquia de San Lorenzo, contrajeron los santos lazos matrimoniales, la bella señorita Paquita Rosa Bernal y nuestro estimado don Jacobo Mayol B. nos. Bendijo la unión el coadjutor don José Antonio Andujar Medina.

Vida Religiosa

Santoral.—Día 5 de Octubre de 1929.—Sábado.—San Froilán.—San Atilano.—Santa Gala y San Plácido. La Misa y oficio divino de Santa María, con rito semidoble y color blanco. El mes de Octubre, consta de 31 días y está consagrado al Santísimo Rosario. El toque de alba, a las seis de la mañana. El toque de oraciones, a las siete de la tarde. El toque de ánimas a las diez de la noche.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

D. FRANCISCA MARIN CAYUELA DE ESCRIBANO Que falleció en Beniján, el día 3 de Octubre de 1928 habiendo recibido los SS. Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P.

NOTAS DEPORTIVAS

Inauguración del campo del Deportivo Alhameño

Los equipos formaron en dos filas, en cuyo centro se colocó la madrina y el párroco, procediendo éste a la bendición del campo. El partido Después de la bendición, se inició el juego, corriendo el saque de honor a cargo de la encantadora madrina del Deportivo Alhameño, que se retiró del campo acompañada por los árbitros, en medio de demostraciones de afecto y de una cordialísima ovación.

MERCADOS MURCIA

Frutas y hortalizas Patatas. 700 pesetas los 50 kilos tomates, 8'00; pimientos gordos, 18'00; boniatos, 8'50; chirivías, 20'00; cebolla seca, 4'50; bajocas, 16'00; ajos secos, 5'25; melones, 10'00; limones, 17'50; granadas 9'00; peros, 25'00; sandías, 17'50. Góneros de cuenta por docena. Calabaza totanera, 9'00; berenjenas, 0'25; coles, 1'35; lechugas, 0'90.

Diputación provincial

Movimiento en los negociados El ingeniero jefe de Obras y Vías provinciales manifiesta que no existe en proyecto carretera alguna que coincida con el trazado del camino vecinal que partiendo del kilómetro 2 de la carretera de Oluhuella a Abacilla termine en la Matanza. Don Manuel Lucas Herrera presenta instancia y documentos solicitando una beca de mil pesetas universitarias, del concurso abierto por la Diputación.

Confederación H. del Segura

Régimen de embalse Volumen del embalse del pantano de Talave, 000.000 metros cúbicos; teniendo un desagüe de 180.835 metros cúbicos. Volumen del embalse del pantano Alfonso XIII 16.417.895, teniendo un desagüe de 00.000 metros cúbicos. Volumen total embalsado en el pantano de Puente, 5.443.600, metros cúbicos, teniendo un desagüe de 128.864.

Un nuevo campo de fútbol se inauguró ayer en la provincia, y esta vez le ha correspondido esa satisfacción al Deportivo Alhameño, club que ha entrado en un nuevo período de su vida merced a la actividad y el entusiasmo de sus jugadores. Para contender con el propietario del terreno en el partido inaugural, fué invitado el Real Murcia y nuestro equipo campeón accedió gustoso a la invitación, dando su directiva todo género de facilidades para el mejor resultado del acto.

Confederación H. del Segura

El terreno de juego, de inmejorables condiciones, aparecía totalmente rodeado por el gran número de personas que ocupaban la totalidad de sus localidades, que han sabido ser distribuidas con gran acierto. A la hora señalada, salieron al campo los equipos con los presidentes de ambas sociedades. El de Alhama, don Modesto Sánchez, llevaba la magnífica bandera que la madrina de la sociedad ha bordado y regalado al club.

Confederación H. del Segura

El árbitro señor García Calvo, y los jueces de línea señores Ortega y Plazas, salieron por la madrina, la bellísima y distinguida señorita Josefina Gil, cuya gentil belleza es de las que causan verdadera admiración. Antes de comenzar el partido, el campo del Deportivo Alhameño presentaba un aspecto de extraordinaria animación.

Confederación H. del Segura

El terreno de juego, de inmejorables condiciones, aparecía totalmente rodeado por el gran número de personas que ocupaban la totalidad de sus localidades, que han sabido ser distribuidas con gran acierto.

El partido Después de la bendición, se inició el juego, corriendo el saque de honor a cargo de la encantadora madrina del Deportivo Alhameño, que se retiró del campo acompañada por los árbitros, en medio de demostraciones de afecto y de una cordialísima ovación. Antes de que siguiera el juego, entre el presidente del Murcia señor García Villalba y el del Deportivo Alhameño, se cruzaron artísticos banderines, recuerdo de la inauguración del campo y de la visita del Real Murcia.

Confederación H. del Segura

El partido fué entretenido, especialmente en su segunda parte. La primera terminó con un tanteo de tres a dos a favor del Real Murcia, habiendo marcado los tantos del Murcia Peiró, Castelló y Julio por el orden indicado, y los dos del Alhama, Pardo. En la segunda parte se produjo el empate a tres, por obra de Pardo, desempatando el Murcia al reanudar Julio un corner. Aún marcó el Murcia tres tantos más, por mediación de Morales (dos), y Araell.

Confederación H. del Segura

El Alhama, que se presentó reforzado, alineó a Ross; Codina, Plaza; Chumilla, René, Rodríguez; Viveri, Charoles, Pardo, Sornichero, Angellier. Destacaron Ross, a pesar del crecido tanteo, Angellier y Pardo. Por nuestro puerto Con motivo de una idea lanzada en el segundo Congreso del Comercio español en Ultramar, que se ha celebrado en Madrid, referente al establecimiento de una línea de vapores entre Norte América y el Mediterráneo, nuestro querido colega «El Porvenir» publica un razonadísimo artículo del que copiamos lo siguiente por estar en todo de acuerdo con él:

Confederación H. del Segura

«Creemos nosotros que Cartagena debe poner su mayor ahínco en que dicha línea tenga su origen en nuestra bahía insuperable, buéfa-na de todo servicio de aquella índole, mientras no ya varios puertos norteros, sino varios mediterráneos, fueron favorecidos con la escala de los buques que hacen el recorrido a América o a las islas Filipinas.

Confederación H. del Segura

«Se va a crear una nueva línea y dándole la preferencia a Cartagena se reivindicará ésta de las postergaciones que en lo que respecta a comunicaciones navales, fué siempre objeto, y se aminorarán los perjuicios de numerosos exportadores, hoy forzados a enviar sus mercancías a otros puertos que, más protegidos por los hombres que por la Naturaleza (al contrario de lo que sucede al nuestro) tienen la suerte de recibir la visita de los grandes buques subvencionados por el Estado y que mensualmente parten a recorrer las más opuestas rutas del mundo.»

El Murcia presentó a Vidal (en la segunda parte García); Castro, Juanele; Valenciano, Helbig, Barros II; Castelló, Julio, Morales, Peiró, Araell. Destacaron Morales, Valenciano y Araell. Un lunch Terminado el partido, los jugadores, árbitros y directivos, se trasladaron al domicilio del Deportivo Alhameño, donde fueron obsequiados por la madrina señorita Josefina Gil, con un espléndido lunch.

Sufragios

En la iglesia parroquial de San Antolín se celebraron ayer actos religiosos en sufragio del alma del que fué nuestro querido director don Pedro Jara Cirrillo con motivo de haberse cumplido el segundo aniversario de su fallecimiento. Terminado los sufragios se realizó un Responso. Con tan triste motivo el templo parroquial se vio muy concurrido de fieles y amigos de la familia, que con su asistencia manifestaron una vez más el profundo pesar que la muerte del inolvidable poeta ha producido.

ESPECTACULOS

CIRCO VILLAR.—A las siete y a las diez y cuarto, «El acogido y la segunda juventud de la vieja Mary». CENTRAL CINEMA.—Desde las seis y media, «Cascabel entre las locas» y «Ajustando cuentas». MEDIA LUNA GINEMA.—Desde las seis, «El voluntario» y «El jinete de las montañas». CINE P. PULAR.—Desde las seis, «Donde las dan...», «Las correrías del cauto Smith» y «Fiebre de primavera». ALON SPORT VIDAL.—Desde las seis y media, Cine.

Información general

Se encuentra reestablecida de su enfermedad, la distinguida señora doña Albertina Spottorno, de Sánchez Ocaña. Lo celebramos. En la iglesia de San Diego contrajeron los lazos matrimoniales la bella señorita Josefina Rodríguez y nuestro buen amigo don José Sánchez Caldera. Fueron apadrinados por don Enrique Sánchez y su esposa doña Dolores Rodríguez. Enhorabuena cordial a los nuevos esposos, que hacemos extensiva a sus respectivas familias. —Procedente de Toledo, saludamos en esta al teniente coronel don Julián López Vitero. —Regresó de su viaje a Barcelona, Madrid y París, el comerciante de esta don Diego Romero Egea. —Marchó a Madrid, en unión de su distinguida esposa doña Dolores Oliva el capitán de Intervención don Tomás Ferro. Feliz viaje. —Corresponsal.

Resumen de feria

Se han cumplido, afortunadamente, nuestros augurios sobre la feria. La animación ha superado a la de otros años; también la brillantez y originalidad de los festejos Abarán se ha confundido durante varios días con una población de primer orden.

Funciones religiosas

El ilustrado cura ecónomo de Abanilla, don Antonio Sánchez González, ha hecho el pan-grico de los Santos Médicos Cosme y Damián, poniendo de relieve su vasta cultura y una elocuencia poco común. Los gloriosos mártires han lucido este año un soberbio trono de plata. Meneses y un regio estandarte bordado en oro de alto valor.

Los toros

Han dejado pésima impresión. La fiesta nacional no ha respondido a lo que se esperaba. Sin esa nota

FOLLEIN DE «EL LIBERAL» (113)

El Sumergible Llameante POR CAP. LUIGI MOTTA (Es propiedad de la Casa Editorial Maucci)

otro cayeron, aniquilados, al lado del compañero. —¡Adiós, Enrique! ¡Llegó mi hora!—gritó Arturo, precipitándose a morir. Alcanzó la puerta, empujando el revólver automático; pero no necesitó usarlo; en aquel momento se oyeron unos estallidos espantosos y alaridos desesperados. En torno de la torreta, agarrados a las hélices, sobre el blindaje, los enemigos, que casi habían dominado a los defensores, que ya iban a precipitarse contra Ward, cayeron

muerdos, precipitados al agua por misteriosos seres que Ward no sabía quiénes fuesen. Los barcos enemigos que les rodeaban hacían explosión con espantoso estruendo, las bóvedas se desplomaron con hórridos chasquidos. En pocos instantes los enemigos huían ante aquellos defensores tan davia invisibles. ¿Quiénes y cuántos eran? ¿Que ocurría? Ward, ciego y mudo, en medio de aquel revuelto caos, no podía decirlo, ni comprenderlo. En aquel punto, el «Titán Rojo», ensangrentado, cubierto de muertos y moribundos, zumbó con sus hélices, rumberó con sus mecanismos y se alzó ligeramente. Arturo que hasta aquel momento había estado como desmemoriado, reaccionó y quiso cerrar la escotilla, pero en aquel momento vio una extraña embarcación que corría por los talleres medio inundados, resplandeciente de luz, y a cuyo paso los barcos enemigos que aun supervivían, hacían explosión con fantásticos estrépitos y fulgores. Era la apocalíptica visión de una forma en medio de un caos inexplicable de luces y de sombras.

Aquella embarcación era el «Explorador del Pacífico» o al menos un gemelo suyo. Arturo quedó atónito mirando aquel sumergible extraño y misterioso que llegaba en el momento supremo a librar de la muerte a los constructores del acrosumergible y a dar la Confederación la victoria impidiendo que el instrumento invencible cayese en poder del enemigo. El «Titán Rojo» se había posado sobre las aguas. En aquel caos informe de vacíos y llenos, de rocas y agua, en medio de la mezcla de mojidos, y zumbidos de mecanismos, quedaban solos aquellos dos instrumentos poderosos. —¡Foster! ¡Arturo!—gritó una voz, sobreponiéndose a todos aquellos ruidos. —¿Quién sois?—gritó Enrique por el megáfono —¡Respondednos destruyol —¡Adolfo Ward! Y sobre el sumergible que se había acercado, apareció el joven pelucio, desgarrado y ensangrentado, haciendo grandes ademanes con los brazos. Arturo y Enrique le reconocieron.

—¡Salid de este antro si podéis! El islote está medio destruido. Parece que no queda más que la parte central—gritó el joven tan misterioso como oportunamente llegado en el momento más solemne y desesperado de la descomunal batalla—. Ahora salgamos a la mar. Adolfo desapareció y el sumergible en que se encontraba se alejó velozmente. —¡Cierra todo!—gritó Enrique a Arturo. —¡Cerrado! El aparato se elevó en el aire con zumbidos formidables: las hélices giraron vertiginosamente. Pasaron dos segundos; un silbido, después un chasquido seguido de un bramido. Toda la pared ruinoso, reventada por las explosiones de los proyectiles, cuya potencia había sido multiplicada por la fuerza fluida que les transmitía el movimiento rotatorio de la torreta, se abrió, derrumbándose y dejando penetrar al mar. Un fragor indescriptible reinó por unos instantes

en las vísceras del islote. El «Titán Rojo» se lanzó fuera por la brecha y alcanzó la superficie. Las estrellas brillaban en el cielo. Sobre el mar se divisaban lejanísimas luces fugitivas. Cerca de la playa un resplandor vivísimo y entre aque resplandor la silueta del sumergible de que había hablado Archy Scatter, o mejor dicho, Adolfo Ward. Los victoriosos abrieron los portillos para respirar el aire puro, y contemplar el cielo, porque nada podía ser más dulce y más sublime que esto para los aviadores que habían vencido al abismo para subir a las estrellas. Al ver al coloso surgir en la superficie, el buque misterioso se movió y vino a arimarse al ingeniero. Arturo se asomó al ventanillo y Enrique le siguió. Por la otra parte se asomó Archy. —¿Qué proyectáis hacer?—preguntó a los amigos.—La escuadra japonesa ha huído sin esperarnos, y el «Explorador» ha desaparecido.

desagradable, el programa de feria habría sido completo.

Fuegos artificiales

Tanto los castillos como las tracas han resultado muy lucidos. Especialmente la traca del último día, llamó la atención poderosamente.

El Empastre

Esta notable agrupación musical valenciana dió un concierto en la Plaza de toros. La precisión, la seguridad y la armonía de «El Empastre» merecieron muchos y muy merecidos aplausos.

Se trata de algo tan original y sugestivo, que el público quedó con vivos deseos de que «El Empastre» pueda de nuevo solearnos en fecha próxima.

Las veladas musicales

También nuestra Banda municipal, hoy completamente reformada, ha celebrado durante los días de feria varios admirables conciertos en el Paseo de la Ermita, habiendo ejecutado a maravilla lo mejor de su escogido repertorio.

La Batalla de Flores

Ha sido el festejo cumbre. Tuvo lugar en el Parque, superando seguramente su grandiosidad a cuanto en su honor pudiéramos decir. Personas competentes aseguran que en nada envidia a las fiestas del mismo

géneros celebradas en muchas capitales.

El aspecto del Parque era imponente. Jamás se vieron allí tantos y tan apretados racimos de seres humanos. Abarán todo, con excepción de los imposibilitados, asistió a la Batalla.

La concurrencia de Ciezo, Blanca y otros pueblos fué enorme.

El Ayuntamiento, la Cámara Agrícola, el Circulo Mercantil y la Unión Abaranera, de perfecto acuerdo, presentaron seis magníficas carrozas, de gusto depuradísimo, tripuladas por las más bellas mujeres nacidas en esta tierra. También las tribunas eran ocupadas por bellezas arrebatadoras.

Dos horas duró la simpática fiesta, durante la cual hubo un extraordinario derroche de confetti, serpentinas y caramelo.

Después, en el Circulo Mercantil tuvo lugar un animado baile, con asistencia de las tripulantes de las carrozas, otras lindísimas señoritas de Abarán y pueblos vecinos y numerosos jóvenes aristocráticos.

La Directiva de dicha Sociedad obsequió al bello sexo con preciosos ramilletes de flores.

Resumen

Con excepción de los toros, los festejos de este año han superado con mucho a los de años anteriores.

dejar de serlo en ningún instante aspira a servir de apoyo y argumento en la polémica, que quiere ser además un documento histórico.

Libros

Levántate y anda. Habla el doctor Asuero, por José de la Cueva. Compañía Ibero-Americana de publicaciones. Madrid.

Por primera vez da el famoso doctor Asuero su opinión sobre sus propios métodos que ha causado en España una verdadera revolución de emoción, y en toda la medicina una renovación total. Recogida por un amigo leal y de corazón, esta opinión fija de una vez, y para siempre, las características del nuevo sistema terapéutico.

Ante los partidos, el de los que esperan y el de los que temen, José de la Cueva espera llegar a la verdad por el método de la demostración y del análisis, igualmente lejos del entusiasmo irreflexivo y de la negación sistemática ciega.

Así quiere llegar a romper la cruzada del silencio, hacer imposibles los insultos, obligar al estudio de los hechos, todo esto como labor inicial. Y después viene el relato que sin

dejar de serlo en ningún instante aspira a servir de apoyo y argumento en la polémica, que quiere ser además un documento histórico.

Así desfilan por estas páginas, 1.º El hombre, figura sana y simpática de una personalidad robusta y definida, cordial, emotiva, aguda y rápida, recta, inflexible, honrada y reciamente práctica, figura popular en su San Sebastián y querida sin reservas por todos sus conocidos. 2.º La obra, estudiada aquí con toda minuciosidad, con detenimiento de amor a la verdad.

Termina el libro de José de la Cueva con un capítulo sensacional e insustituible en que recoge de la boca del propio Asuero comentarios sobre su sistema. Son palabras de honrada sinceridad, de franqueza sin reserva. La obra está profusamente ilustrada con fotografías de enorme valor documental y se lee con verdadero ahinco, de un tirón. No es esta obra algo mercantil sino un libro de apostolado. Digno del otro apostolado infinitamente grande que realiza Asuero con todo desinterés.

Aportaciones a la Historia de Galicia. Por Marcelo Macías. Biblioteca de Estudios Gallegos. Compañía Ibero-Americana de Publicaciones. Madrid, 5 Ptas. Aparece este libro erudito con-

tinuación de una larga serie plena de severos valores documentales procedidos por un prólogo de Rafael Marquina, donde el periodista catalán subraya y destaca los valores esenciales de esta producción científica de Marcelo Macías, eslabón precioso en la serie de libros que dirige Alvaro de las Casas.

Se marca con gran fuerza en esta serie de monografías históricas, una interior unidad que las traba y relaciona. Unidad que lo mismo se halla en la semejanza temática como en la igualdad intencional. Es que todos los trabajos recogidos en el presente volumen responden a una misma orientación histórica y al dictamen de una misma doctrina, inalterable, permanente, llena de aquella acrecentada eficacia que la reiteración científica regada por el convencimiento, procura a las labores de investigación.

Entre los temas de la obra destacan los documentadísimos capítulos consagrados a la historia sueros y a sus vicisitudes políticas religiosas y sociales, étnicas. En otros capítulos se estudian viejas inscripciones epigráficas, o se glosan los panegíricos de los santos locales. Capítulos de gran valor que demuestran el galleguismo insustituible del triunfo católico en el cristianismo español.

En resumen el libro del P. Macías resume todos los valores sacerdotales, eruditos y literarios de su autor en una síntesis sobria y clara, plena de fuerza persuasiva.

Un suceso vodevilésco

Primero dice que ha sido raptada y después que viaja de acuerdo con él

4, a las 3 t.

Zaragoza.—Una joven y agraciada señora de Madrid, casada, profesora en partos, llegó anteayer a esta ciudad acompañada de un joven periodista.

Dicha señora se presentó ayer en la Comisaría de Vigilancia, denunciando que se encontraba aquí raptada por el joven que la acompañaba, el cual la había secuestrado valiéndose de graves amenazas.

La denuncia pasó al Juzgado de guardia, y el juez ordenó que ambos comparecieran a declarar.

Ya ante él, y en vista de sesgo

que iba tomando el asunto ante la gravedad de sus declaraciones, la señora rectificó lo que había dicho en la Comisaría, manifestando que no había raptado ni amenazas, y que sin duda se habría expresado mal, pues habían emprendido el viaje de común acuerdo.

En vista de sus nuevas manifestaciones, el juez los dejó a ambos en libertad.

LA BOLSA

(Cotización del día 4)

Table with market data including Interior, Amortizable 5 por 100, Amortizable 4 por 100, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dólares, Liras, Francos suizos.

QUERERIS LA SALUD? Cura primordial de la sangre. Poderoso reconstituyente. Tónico eficaz, aperitivo e higiénico. Venta farmacias y droguerías. Depósito: Juan Martín, Alcalá, 9, Madrid.

MEDICOS ESPECIALISTAS Dr. E. Avellán Cirujía.—Rayos X.—Tratamientos médico-quirúrgicos de la tuberculosis.—Consulta de 10 a 14.—Ceballos, 3. Dr. José M. Aroca Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.), y de la Nutrición (diabetes, gota, etc.). Rayos X.—Verónica, 18. De 12 a 2. Dr. Román Alberca Jefe Médico del Manicomio Provincial por opoalón. Expansión por la Junta para ampliación de Estudios en el Instituto Pasteur de París. Enfermedades nerviosas y mentales. De 2 a 6. Pinaros, 5-2, derecha. Dr. J. Carrillo Lozano Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2, Murcia.

Dr. Francisco Conejero Ex médico del Hospicio de Madrid. Médico de la Casa Real y del Instituto Provincial de Higiene.—Medicina Física y Electrodiagnóstica.—Horas de consulta: De 9 a 10 y de 12 a 2.—Santo Domingo, 16. Dr. F. Giner Hernandez Clínica privada especial para e-fermos de aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etc.), y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Médico-Director de esta especialidad en el Hospital provincial.—San Cristóbal, 5. Dr. González R. de Vera Enfermedades de la piel, sífilis y venéreo. Laboratorio de Análisis Clínicos. Trapeza, edificio Banco Central, piso 2.º.—De 12 a 2. Dr. A. Hernández Ros Del Hospital Provincial. Cirujía.—Molección. letra A De 10 a 12 Teléfono 283.

Dr. Federico M. Esponda Especialidad en pulmones y corazón.—Rayos X.—Diatermia.—Sol artificial.—Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4.—Apóstoles, 24.—Gratis a los pobres los sábados de cinco a siete tarde. Dr. Antonio Medina Clares Radiólogo del Hospital Provincial, por oposición celebrada en Madrid. Gabinetes exclusivos de Radio Diagnóstico y Electrodiagnóstico. Teleradiografía Consultas de 1 a 6. Plaza Santa Gertrudis, 1, pral. Doctores Molina Nifi.ola Me-icina general.—Rayos X: radiografías incluso de embarazadas.—Rayos ultravioletas.—Diatermia.—Depsición.—Electroterapia en general.—San Nicolás, 9. Teléfono 1818. Consulta de 10 a 14. Dr. Raimundo Muñoz Especialista en Enfermedades Nerviosas y Mentales. Médico del Manicomio Provincial. De 12 a 2 y de 3 a 6.—Plaza Roma, 9. Teléfono 289.

Dr. Angel Martín Fernández Garganta-Nariz-Oídos y sus operaciones. Profesor del Instituto Rubio.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5.—Pascual, 9, Murcia. Dr. J. Morfíngo Gascon Profesor de la Maternidad y Beneficencia de Madrid, por oposición. Enfermedades de la matriz y embarazadas. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Pinaros, 5. Dr. J. Pérez Mateos Garganta, Nariz y Oído, de 11 a 1.—San Nicolás, 25 y 27.

La salud vale dinero. Consérvela Vd. tomando el JARABE GIROLAMO PAGLIANO LIQUIDO • CACHETS • POLVOS Purgante y Depurativo. Evita y cura las enfermedades del Estómago, Hígado, Intestinos, etc. 190 años de éxito crecientel Inicial Vd. en pedir la marca Girolamo De venta en todas partes. Agentes en España: I. Ulrich y Cia. - Bruch, 49 - Barcelona

RECEPTORES DE 3 y 4 VALVULAS NOBA RADIO Antes de adquirir su Receptor de Radio oiga este modernísimo aparato alemán alimentado completamente por la corriente Alternia o Continua, de fácil montaje y gran potencia. Exclusivo en España: Jaime Schwab. Madrazo, 20.—MADRID Informes y demostraciones en Murcia: FRANCISCO RIVAS - Calle de Gracia, 12

AVISO Persianas Antes de comprar compruebe calidades y precios de esta casa. PUSTER. Sociedad, 17. Teléfono, 1216. SE ALQUILA entrestuero para despacho u oficinas en la Plaza de Santa Gertrudis, núm. 5. Darán razón: Plaza San Bartolomé, 3, Pabrería.

CANAS INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria. Su acción es debida al origen del aire No mancha ni la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. La casa desaparece rápidamente. Cuidado con las imitaciones. De venta en todas partes. Depositarlo: Don Luis Ontate, Calle Pascual, 22, Murcia. LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA

CURACION DE LAS HERNIAS INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, está en Murcia y en el HOTEL MADRID (Lucas), únicamente el próximo miércoles día 9 del actual recibirá a todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, porque dan salud y vida. Hombrs, mujeres y niños, deben usarlos. Miles de curados, agradecidos, los precogan. Infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que, para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. No abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay más allá, siendo, por tanto, el remedio sublime, práctico y seguro de todas las hernias. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista; no dejéis de visitarle, y tened muy presente que se hallará en Murcia y en el HOTEL MADRID, (Lucas, 4), únicamente el próximo miércoles día 9 del actual. NOTAS: En Alicante el día 8 en el Hotel Alcazo, en Cartagena el día 10 en el Hotel Francia y París, y en Albacete el día 11 en el Hotel Central. TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA: UNION, 13, CASA TORRENT.

Pastillas Aspaimé CURAN RADICALMENTE LA TOS PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS: Catarrros, bronquitis, anginas, laringitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar, asma y todas las afecciones en general de la garganta, bronquios y pulmones. Las PASTILLAS ASPAIME suplen a todas las que hasta hoy se han usado, por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación. Las PASTILLAS ASPAIME son las recetadas por los médicos. Exigid siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitir sustituciones interesadas de esasas o malos resultados. Las PASTILLAS ASPAIME se venden a UNA PRESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose al mismo tiempo gratuitamente una de muestra, muy cómoda para llevar en el bolsillo. Especialidad Farmacéutica del Laboratorio SOKATARG, Oficinas: calle del Ter, 16, Teléfono 50791.- BARCELONA. Nota importante.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posibles con sus similares, y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarla, el Laboratorio SOKATARG, manda gratis una cajita muestra de «Pastillas Aspaimé», a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de cinco céntimos, todo dentro de sobre franqueado con dos céntimos.

CALEFACCIONES SANHEAMIENTO y FUMISTERIA Modernas por vapor y agua Bañeros, lavabos, bidets. Cocinas económicas portátiles. Cestras y por pipas independientes. Ventas e instalaciones; proyectos y presupuestos gratis José Guillaón Martínez, casa Central: Sagasta, núm. 7, dp.º. Teléfono 33.875 - Madrid UNICO DESPACHO y EXPOSICION, PLAZA SAN BARTOLOME, 1 y 2 Teléfono Automático 1809 - Murcia.

CAJAS REGISTRADORAS KRUPP Por fin han llegado a esta región las famosas Cajas Registradoras Krupp, fabricadas en las célebres Lectorías reconocidas como las más importantes de Europa. Son una maravilla de estética y precisión y al propio tiempo las más económicas. Agente para las provincias de Murcia y Alicante M. CONESA Avenida del Palmer, 181 MURCIA

ACADEMIA PEREZ DE LEMA Lucas, 7 (frente al Casino y Hotel Madrid) - MURCIA Unico centro en Murcia que garantiza la enseñanza y responde del aprovechamiento de sus alumnos en la carrera breve y práctica de TENEDOR DE LIBROS. Clases nocturnas de Partida Doble y Caligrafía de 7 a 10 Para el curso próximo este Centro tiene establecida una sección especial para la preparación de BACHILLERATOS, MAGISTERIO, PERITO y PROFESOR MERCANTIL y oposiciones a HACIENDA, ADUANAS, CORREOS, TELEGRAFOS, PRISIONES, ESTADISTICA, EJERCITO, ARMADA, etc., etc., a cuyo efecto cuenta con un cuadro de profesores competentísimo y especializado. PARA DETALLES AL DIRECTOR DE 4 A 6

PRESERVATIVOS Catálogo gratis, sin enviar sellos «La Discreta», Salud, 8, Madrid. MADRES! La salvación de los niños en el período de la dentición, es la verdadera Denticina, viuda de Don Pablo Fernández Izquierdo. Pedirla en farmacias y droguerías. José Galán - Joyería, Relojería Esmaites, grabados y artísticos objetos para regalos. Vre los sin competencia.—Platería, 86, Murcia. Lea todos los días EL LIBERAL

ESQUELAS Exportadores: Para que vuestros envíos al extranjero no sean rechazados, exigid que las frutas que os entreguen procedan de árboles fumigados con Volck. Volck. Goloso el mejor purgante en el avance más práctico. En todas las farmacias. Papel periódico a través, vendidos en este diario.

CALEFACCIONES POR AGUA CALIENTE Perfectamente calculadas para su buen funcionamiento. Las de menor consumo, más fácil manejo y las que dan temperaturas más uniformes, resultando MUY ECONOMICAS DE COSTE BRUGAROLAS Y C.ª Sociedad n.º 10 - MURCIA - Teléfono n.º 1239 Referencias a satisfacción sobre demanda. Presupuestos gratis y sin compromiso.

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS DE UNA A OCHO PALABRAS, 30 CTMOS. CADA PALABRA MAS 5 CENTIMOS

LEY DEL TIMBRE Según dispone el artículo 4.º de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto, con arreglo a la siguiente escala: Hasta 10 pias. Ptas. 0,10 De 10,01 a 100 pias. 0,20 De 100,01 a 250 pias. 0,30 De 250,01 a 750 pias. 0,60 De 750,01 a 1.200 pias. 1,20 De más de 1.200 pias. 2,40 VARIOS Representaría casas de productos murcianos. Jaime Pascual. - G. anada. Casa Lajarín.—Necesito dependiente, instruido en ultramarinos, buen sueldo. Toda la correspondencia para EL LIBERAL debe dirigirse al apartado 64, para que se reciba con mayor rapidez. Para aprender a cortar vestidos es conveniente a toda modista suscribirse a LA MODA PRACTICA.—Administración, Crédito Público, 1. Volck. Contra las plagas de los árboles frutales, insectos, hongos, hortalizas, arbustos, plantas y flores. Correspondencia particular Si es usted suscriptor de EL LIBERAL, y está de paso en Murcia, puede recibir su correspondencia en nuestras oficinas, haciéndola dirigir al apartado, 64. Volck. Potente insecticida, no venenoso ni irritante, inofensivo para el operador. Bolsa del Trabajo Sección gratuita hasta och palabras. Cada palabra más 5 centimos. Si usted no tiene colocación, puede solicitar trabajo en esta sección. PERSIANAS De todas clases, gran barato Plaza San Agustín, 8. Escalería. Teléfono 2647. por final de temporada, gran rebaja de precios. Gava, 10.

DIGESTONA CHORRO Son tan positivos y beneficiosos. Los resultados curativos logrados con el empleo de LA DIGESTONA CHORRO que los enfermos del ESTOMAGO que no han podido curarse a pesar de haber tomado numerosas especialidades gastro-intestinales, se curan hoy y se curarán siempre, tomando DIGESTONA CHORRO Venta en Farmacias y Droguerías.—3 pesetas caja.—Rechazad las imitaciones.

Table with weather data: Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación, en mjm., Lluvia, en mjm.

LA ACTUALIDAD POLITICA

El resultado de las elecciones para Asambleistas en los Colegios de Abogados de Madrid y Barcelona

En Barcelona han sido elegidos los candidatos oficiales y en Madrid, don José Sánchez Guerra, don Santiago Alba y don Eduardo Orlega y Gasset

Madrid.—En el expreso de Andalucía renresaron a Madrid el presidente del Gobierno y el ministro de Economía.

En la estación fueron recibidos por los ministros que se encontraban en Madrid, las autoridades y diversas personalidades.

El ministro de Economía desde la estación marchó en automóvil a Zarauz.

Primo de Rivera, acompañado de los demás ministros, se trasladó al ministerio del Ejército, donde celebraron Consejo.

Los ministros de Hacienda y Trabajo

Esta mañana llegaron a Madrid, procedentes de Barcelona, los ministros de Hacienda y Trabajo.

A la estación acudieron a recibirlos los altos funcionarios de sus respectivos departamentos.

De la estación del Mediodía marcharon el ministerio del Ejército, para asistir a la reunión que estaban celebrando sus compañeros de Gabinete.

Termina el consejo

A las once menos cuarto terminó la reunión de los ministros.

A la salida manifestaron a los periodistas que el consejo se había limitado a un cambio de impresiones, y que mañana tarde se reunirán en consejo.

Los viajes de Estella

El consejo de mañana tarde terminará a hora oportuna para que el presidente pueda salir a las diez de la noche, en el segundo expreso, para Barcelona.

Primo de Rivera estará en Barcelona del 6 al 9 del actual. En la mañana del día 10 volverá a Sevilla, donde permanecerá los dos días siguientes.

A las tres de la tarde del día 13 saldrá en tren directo para Valencia, al objeto de presidir el consejo de ministros que se celebrará en dicha ciudad el día 14.

En cumplimiento del decreto de 21 de Julio último, se ha constituido la Junta de Acción Social dependiente de la Dirección general del Trabajo.

Se ha nombrado presidente de la misma a don Ricardo Sala, vicepresidente a don César Madariaga y secretario al señor Luengo.

La constituyen además ocho vocales natos.

Socorros a las familias numerosas

La elección de asambleistas en el Colegio de abogados

A las ocho de la mañana comenzó en el Colegio de abogados la votación para designar a sus representantes en la Asamblea.

Cou este motivo el Palacio de Justicia ha estado durante todo el día animadísimo.

Se formó la mesa cuya presidencia ocupó el señor Cierva, actuando de secretario el del Colegio.

Los colegiados fueron desfilando ante la misma, depositando sus papeletas.

La votación continuará sin interrupción hasta las cinco de la tarde, a cuya hora dará comienzo el escrutinio.

Visita al ministro de Instrucción

El doctor Tapia ha visitado al ministro de Instrucción para hablarle de los preparativos del próximo Congreso de Otorinolaringología que se celebrará en Sevilla.

El Colegio de Abogados de Barcelona

Barcelona.—A las nueve de la mañana comenzó en el Colegio de Abogados la votación para la elección de sus representantes en la Asamblea Nacional.

Se presentan dos candidaturas. Una la forman los señores Sánchez Viedma, Camín Angulo y Riera, y la otra don Rufino Abadal, don Carlos Verny y el señor Martínez Jimeno.

A las cinco de la tarde se dará por terminada la votación, y a esa hora dará comienzo el escrutinio.

Resultado de la votación del Colegio de Abogados

Madrid.—A las cinco de la tarde se cerró la votación para dar comienzo al escrutinio en el Colegio de Abogados de Madrid.

Se calcula que han tomado parte en esta votación unos mil cincuenta y cinco colegiados.

Durante todo el día el presidente del Colegio señor Cierva no se separó de la mesa donde se depositaban las papeletas de votación.

A las diez de la noche se dió por terminado el escrutinio.

El presidente dijo que cualquiera que fuera el resultado de la elección que se abstuvieran de hacer manifestaciones en ningún sentido.

El resultado fué el siguiente: Don José Sánchez Guerra, obtuvo quinientos treinta y cuatro votos; don Santiago Alba, quinientos ocho; don Eduardo Ortega Gasset, cuatrocientos noventa y uno.

La elección en el Colegio de Doctores

Madrid.—También en el Colegio de Doctores se ha celebrado votación para elegir representante en la Asamblea.

Resultó elegido don Ignacio Bañer.

En la Asociación de Derecho Internacional

Madrid.—La Asociación de Derecho Internacional ha elegido para representante en la Asamblea al señor Raventós, por seseta y cinco votos.

El representante de la Universidad Central

Madrid.—El Claustro de la Universidad Central ha nombrado su representante en la Asamblea Nacional a don Pío Zabala por sesenta y dos votos.

Unanimo obtuvo veintiocho, habiéndose registrado uno en blanco.

Pleito resuelto

Sevilla.—El marqués de Estella estuvo conferenciando con el director de la Escuela de Veterinaria de Córdoba al que dijo que había resuelto el pleito que la clase veterinaria tenía planteado acerca de la sumiistración de inyecciones al ganado.

Dijo que lo había tenido que resolver en contra de ellos y por lo tanto en el sentido de que las inyecciones al ganado puedan ser puestas por cualquiera sin que tal ocupación suponga acto de intrusismo en la carrera.

La elección del Colegio de Abogados

Madrid.—Como prueba del interés que había producido entre los partidarios de cada una de las candidaturas, que se botaban en el Colegio de Abogados basta citar el que desde primeras horas de la mañana desfilaron por él numerosas personalidades, como los ministros de Hacienda e Instrucción, varios altos funcionarios judiciales, el general Vallespiñosa, los exministros Villanueva, Alcalá Zimora, Rodríguez de Viveri, Piniés y muchos más.

El escrutinio duró hasta las ocho y media, y se efectuó con la misma normalidad que la votación.

El viaje de Mac Donald

En Nueva York se le tributa un gran recibimiento

Nueva York.—Se ultiman los preparativos del recibimiento en honor del presidente del consejo de ministros de Inglaterra.

A la llegada de Mac Donald, las autoridades de la ciudad le darán la bienvenida en nombre de la misma, y se organizará el cortejo, que siguiendo un largo itinerario para que pueda recibir el homenaje popular, se trasladará al ayuntamiento.

Allí tendrá lugar una recepción terminada la cual Mac Donald marchará a Washington, donde se entrevistará con el presidente Hoover para hablar del problema del desarme naval.

LAS MANIOBRAS NAVALES

El coronel Kindelán, a Barcelona

Madrid.—El jefe superior de Aeronáutica, coronel Kindelán, saldrá para Barcelona al objeto de embarcar con el rey y su séquito para presenciar el desarrollo de los dos últimos supuestos tácticos de las maniobras de la escuadra en aguas del Mediterráneo, en los que, como se sabe, además de los hidrosde la Aviación Naval participarán numerosos aparatos terrestres de la aviación militar.

El aparato trimotor Junkers

También participará en ellos, y a dicho objeto ha llegado a Cartagena, el aparato trimotor Junkers de gran bombardeo.

El Junkers es del mismo tipo que los que se emplean en las líneas civiles y está convenientemente preparado para su objeto militar.

Lleva dos torretas en la parte superior, cada una con dos ametralladoras, y otra en la parte inferior. Esta última es móvil, y puede quedar debajo del aparato en vuelo, o quedar en el cuerpo del mismo.

En esta disposición ha de encontrarse al despegar o descender, y al situarse en la parte inferior, con la acción de las cinco ametralladoras no queda punto muerto al blanco.

El aparato es capaz de llevar también mil kilos de bombas. El Junkers tomará parte asimismo en las maniobras militares que el día 5 se celebrarán en la provincia de Toledo.

En ellas participarán también dos escuadrillas de aparatos y una unidad de aerostatos.

Manifestaciones de Kindelán

Preguntado Kindelán acerca de si el Gobierno tenía algún plan sobre la realización de maniobras exclusivamente aéreas, ha manifestado que actualmente se está estudiando un plan para realizar el año próximo, en el que intervendrán cuando menos veinte aparatos.

En cuanto a la zona en que se desarrollarán todavía no ha sido elegida, pues depende de los supuestos que hayan de realizarse.

También ha dicho que para este año había el proyecto de realizar unas prácticas en la región de la Mancha, pero que han sido aplazadas, y se limitan a la participación de la Aviación en las maniobras navales y militares.

También ha dicho que el genero del Gobierno de adquirir 160 aparatos obedece a un plan de defensa aérea, y que las adquisiciones se efectuarán en varios años hasta completar dicho número.

EN ALICANTE

En la cárcel ha sido hallado muerto el falsificador de moneda Reyes Luna

Alicante.—Esta mañana cuando se hacía la requisa en los diversos departamentos de la cárcel de Alicante ha sido encontrado ahorcado el procesado por el delito de falsificación de billetes del Banco de España Fernando Reyes Luna.

Como se recordará éste era una de las interesantes figuras de la falsificación de monedas descubierta hace dos años.

Reyes Luna era fotógrafo y fué detenido en un hotelito de la Ciudad Lineal.

Para llevar a la práctica sus fatales propósitos se colgó con dos bufandas de seda del montante de la puerta de la celda donde estaba recluido.

Con la muerte de este sujeto, pierde mucho interés la vista de esta causa ya que era una de las más interesantes personas que tomaron parte en la falsificación.

El viaje de Mac Donald

En Nueva York se le tributa un gran recibimiento

Nueva York.—Se ultiman los preparativos del recibimiento en honor del presidente del consejo de ministros de Inglaterra.

A la llegada de Mac Donald, las autoridades de la ciudad le darán la bienvenida en nombre de la misma, y se organizará el cortejo, que siguiendo un largo itinerario para que pueda recibir el homenaje popular, se trasladará al ayuntamiento.

número se eleva al millar, estando provistos de abundantes armas.

A última hora se ha sabido que ante la contestación del Gobierno, negándose a acceder a las peticiones de los sublevados, éstos han dado muerte a otros dos guardianes que tenían en rehenes.

Se prepara el ataque a la penitenciaría

Colorado.—La situación producida por el sublevamiento de los reclusos, continúa siendo grave.

En vista de los acontecimientos y de que los sublevados no quieren rendirse, las tropas federales han cercado la colonia penitenciaria, y se preparan a atacarla.

Otras noticias del sublevamiento

Canon Tilly (Colorado).—La lucha entablada entre los presos amotinados y los no amotinados ha durado toda la noche.

Después de la petición de libertad, los amotinados asesinaron un guardián.

Los presos han tenido once muertos, matando a siete guardianes.

Uno de los amotinados ha manifestado que todos los feses de la rebelión se han suicidado.

En otro encuentro posterior los amotinados han asesinado a cuatro guardianes, arrojando los cadáveres por una ventana.

En una de sus salidas los rebeldes han incendiado cuatro edificios que han quedado destruidos totalmente.

La policía sostuvo un vivo tiroteo con los revoltosos a consecuencia del cual han tenido once muertos los policías, ignorándose el número de bajas de los amotinados.

A última hora se reciben noticias de haber capitulado por fin, comprobándose el haberse suicidado los principales jefes de la rebelión.

Del Manicomio de Valladolid se escapan veinticinco locos

Valladolid.—Hoy se escaparon del Manicomio de esta ciudad veinticinco locos.

Estos aprovecharon un descuido en que quedó una de las puertas abiertas y se lanzaron a la calle, internándose unos en la ciudad y marchando otros a la huerta.

Uno de los locos entró en una taberna y amenazó con una navaja a cuantas personas se encontraban dentro.

Para reducirlo a la obediencia fué preciso echarle un lazo.

Tanto los bomberos como los vigilantes del establecimiento andan a la busa de los deméites, habiendo sido cogidos algunos de ellos.

La muerte de Stresemann

Juicios y comentarios de personalidades políticas y de la Prensa

Kurtis sustituye a Stresemann

Berlin.—El mariscal Hindenburg recibió al canoiller Müller, quien le dió cuenta de la situación política del Gobierno por la falta de Stresemann.

El presidente del Reich, de acuerdo con las proposiciones del canoiller, ha encargado a Kurtis, el actual ministro de Economía, que se encargue interinamente de la cartera de Negocios Extranjeros.

Kurtis pertenece al partido populista, del que era presidente Stresemann.

El pésame de Mac Donald

Londres.—El presidente del gobierno inglés, que recibió la noticia del fallecimiento de Stresemann a bordo del «Berengaria», cuando se dirigía hacia Nueva York, envió a Müller el siguiente despacho:

«La ruego acepta la expresión sincera de mis simpatías, con ocasión del fallecimiento del ministro de Negocios Extranjeros, sensible pérdida no solo para Alemania sino para toda Europa, al que tuve el privilegio de tratar como amigo.»

Lo que dice Clemenceau

París.—Un redactor de «Le Journal» se ha entrevistado con Clemenceau, con el que ha hablado del fallecimiento de Stresemann.

«Creo que ha trabajado sinceramente por el aproximamiento de Francia y Alemania, dijo el periodista.

«Quiero creer en ese interés, contestó Clemenceau, pero se le ha dado demasiado.

«Siempre a los que piden mucho es a los que se les da algo, repuso el periodista.

«Eso es evidente, contestó el expresidente.

Lo que supone la muerte de Stresemann

París.—El redactor diplomático de «Le Matin» dice que en ocasión de la última asamblea de Ginebra habló con el presidente de la misma, el que entonces le dijo:

«Todo marcha por buen camino para la paz de Europa. Sólo pudiera ocurrirnos una gran desgracia: Que Stresemann desapareciera.»

Ultima hora

Disposiciones para el entierro de Stresemann

Berlin.—Se han adoptado las últimas disposiciones oficiales para el entierro de Stresemann.

Su cadáver será trasladado en la noche del sábado al domingo del ministerio de Negocios Extranjero al Reichstag.

La ceremonia oficial se efectuará el domingo a las once de la mañana con asistencia del Presidente Hindenburg.

El primer vicepresidente del Reichstag, Kardoff, hará uso de la palabra, pues como se sabe el presidente de la Cámara, Loeve, está enfermo.

El Presidente Hindenburg seguirá a pie el fúnebre cortejo hasta su paso por el edificio presidencial.

La Reichswer no participará en la ceremonia fúnebre, pues sólo está prevista su asistencia para los casos de defunción de jefes de Estado.

Aviones militares con banderas negras en señal de luto, volarán sobre la capital durante la fúnebre ceremonia.

En la Universidad de Barcelona

Barcelona.—El Claustro se reunió para la designación de su representante en la Asamblea nacional.

Por unanimidad se acordó que esté representado por el señor Castillo, exgobernador de Ciudad Real y catedrático de la Facultad de Derecho.

El Colegio de abogados de Barcelona

Barcelona.—Durante el día de ayer se efectuó en el Colegio de

CALLOS. NO corte los callos, podría sobrevenirle un envenenamiento peligroso! Elimínalos por un maravilloso medio científico. Una gota de este líquido hace desaparecer el dolor en 3 segundos. Además encoge y alivia el callo de modo Vd. puede desprenderlo. Los callistas lo recomiendan, como infalible. Cuidado con las imitaciones. Exija el legítimo GETS-IT.

Antonio Ros Oculista Consulta de 11 a 2. Sagasta, 13, Cartagena

ZOTAL PARA EVITAR EPIDEMIAS

TODO EL TABACO ES HABANO USANDO PAPEL ZIG-ZAG

Colorado.—Los reclusos de esta penitenciaría del Estado se han amotinado, dando muerte a tres de los guardianes. Los sublevados son dueños del edificio de la penitenciaría y su